

ФІЛОСОФІЯ КАНТА І ВИКЛИКИ СУЧАСНОСТІ

KANTIAN PHILOSOPHY AND THE CHALLENGES OF MODERNITY

ПЕРЕДНЄ СЛОВО

17—18 квітня 2024 року в Інституті філософії імені Г.С. Сковороди Національної академії наук України відбулася міжнародна наукова конференція «Філософія Канта і виклики сучасності», організаторами якої виступили Інститут філософії імені Г.С. Сковороди НАН України, Кантівське товариство в Україні та Мала академія наук України. Конференція була проведена в змішаному онлайн/офлайн форматі й тривала протягом двох днів.

На урочистому відкритті учасників конференції привітали представники провідних наукових установ та інституцій України — Президії Національної академії наук України, Київського національного університету імені Тараса Шевченка, Національного університету «Києво-Могилянська академія», Малої академії наук України. З вітальним словом виступив Міністр освіти і науки України Оксен Лісовий, вказавши на вагу наукових досліджень навіть у воєнний час. Директор Інституту філософії імені Г.С. Сковороди НАН України Анатолій Єрмоленко у вітальному слові окреслив значущість філософії Канта для вітчизняної традиції філософування. Голова Кантівського товариства в Україні Віталій Терлецький наголосив на тому, що Кантова філософія на сьогодні набула справді «космополітичного» характеру, оскільки протягом ювілейного року в усьому світі проходять наукові та публічні заходи з нагоди 300-річчя Імануеля Канта.

Упродовж двох інтенсивних днів учасники конференції жваво обговорювали й дискутували про різні аспекти, теми й проблеми філософії Канта в контексті сучасності. Звісно, передусім ішлося про проєкт Канта «До вічного миру» та його релевантність для сучасних воєнних реалій в Україні та світі. Але на порядку денному були також питання практичної філософії Канта, етики, антропології, метафізики й нетлінні ідеї Просвітництва. Також порушили питання рецепції філософії Канта на теренах України.

Змішаний формат проведення конференції дав змогу долучитися доволі значній кількості учасників із Києва, Харкова, Одеси, Львова, Вінниці, Ніжина, Черкас. Поряд із вітчизняними дослідниками у роботі конференції взяли участь провідні фахівці з філософії Канта із Німеччини, Великої Британії та США. Доповіді учасників наукового заходу або статті, підготовлені на основі доповідей, редакція пропонує до уваги читачів у цьому та наступних числах «Філософської думки».

*Анатолій ЄРМОЛЕНКО
Віталій ТЕРЛЕЦЬКИЙ*